

# 《Paper and Biomaterials》 第二届编委会在上海召开

本刊记者 陈丽卿

2019年10月9日，由中国造纸学会、中国制浆造纸研究院有限公司主办，中国造纸杂志社编辑出版的《Paper and Biomaterials》(造纸与生物质材料，PBM)的第二届编委会在上海召开。PBM第二届编委人数62人，分别来自10个国家的40家高校和科研院所。参加本次编委会的有中国造纸学会理事长、PBM编委会主任曹振雷教授级高工，中国造纸学会秘书长、中国制浆造纸研究院有限公司董事长、PBM主编曹春昱教授级高工，PBM副主编、华南理工大学付时雨教授，PBM副主编、国家纳米科学中心查瑞涛博士，华南理工大学武书彬教授，齐鲁工业大学杨桂花教授和张凯博士，南京林业大学金永灿教授，东北林业大学钱学仁教授和沈静教授，北京林业大学许凤教授和樊永明教授，中国科学院理化技术研究所吴敏研究员，江南大学龙柱教授，中国林科院林产化学工业研究所房桂干研究员，湖北工业大学谢益民教授，中科院青岛生物



能源与过程研究所李滨研究员，福建农林大学欧阳新华教授，中国制浆造纸研究院有限公司田超博士，浙江理工大学唐艳军教授，陕西科技大学林涛教授，PBM编辑部全体工作人员。会议由中国造纸杂志社社长梁川主持。

曹振雷主任首先讲话，对各位编委的与会表示热烈欢迎！对各位编委的大力支持表示感谢！并指出，目前，我国造纸行业没有一本在国际上有影响力的期刊，这导致高校和科研院所很多的优秀科研成果通过



曹振雷



曹春昱



国外的期刊刊发出去，因此，我国造纸行业需要一本专、精的英文期刊给行业同仁提供一个国际学术交流平台，这是 PBM 的办刊初衷。经过 3 年多的努力，PBM 现已进入发展关键阶段，希望各位编委心系 PBM，为期刊建设出谋划策，共同推动 PBM 更好发展，并尽快进入国际化期刊行列。

PBM 主编曹春昱在讲话中指出，我国造纸行业需要打造有国际影响力的品牌期刊，以增强我国造纸行业在国际上的学术话语权，相信在各位编委的大力支持下，PBM 将会取得更好的发展。

随后，PBM 执行主编刘振华高工向与会编委汇报了期刊工作情况。在期刊未来发展计划和具体实施方案讨论环节，与会编委就如何提高稿件质量、丰富期刊栏目、开拓全新文章类型、拓宽传播渠道和提升国际影响力等方面进行了热烈讨论，并提出了许多很有价值和建设性的意见。会议最后，曹振雷主任和曹春昱主编共同给各位编委颁发了编委聘书。

本次会议高效务实，充分体现了编委对期刊的高度责任感与使命感。相信在大家的共同努力下，PBM 将发挥国际化交流平台的作用，并迎来全新的发展。

